

ACCION DE ESPAÑA EN MARRUECOS

La columna Navarro sigue incomunicada

En las posiciones de Melilla no ocurre novedad

EL CONSEJO DE ANOCHE

Nota de Estado

El ministro de Estado facilitó a los periodistas la siguiente nota:

«Como resultado de las gestiones entabladas por el embajador del Rey en París, en cumplimiento de disposiciones del ministro de Estado, se han circulado en Francia las órdenes precisas para que se suspenda el cobro del impuesto sobre beneficios de guerra a los súbditos españoles, quedando también interrumpidos los procedimientos de apremio contra ellos incoados, y asimismo sin efecto los realizados desde el 22, fecha en que el Gobierno de la República ha aceptado la fórmula propuesta de someter a un arbitraje este asunto, de tanto interés para los súbditos y Sociedades españoles establecidos en Francia.»

Manifestó el ministro de Marina que ya se hallaban en aguas de Melilla los barcos que habían estado frente a Sidi-Dris; que el «Giraldán» iría desde Barcelona a ponerse a las órdenes del alto comisario; que del número de bajas habidas entre las fuerzas de los buques no tenía datos concretos, aunque suponía que habían sido pocas; que el teniente Lazaga estaba grave, aunque no se desconfiaba de salvarle, y que la leve herida del teniente Guzmán tardará en curar unos quince días, y por último, que no había ninguna confirmación oficial respecto de las bajas a bordo de los botes de que se ha hablado, por lo que imaginaba que pudiera no ser cierta la noticia.

El ministro de la Guerra no llegó a la Presidencia hasta las ocho de la noche. Dijo que se había retrasado por haber ido a despedir la primera expedición de la brigada de húsares.

Permaneció en el Consejo el vizconde de Eza diez minutos solamente, y al salir manifestó que volvía a la estación para despedir el resto de la brigada.

Lo que dicen los ministros

El Consejo terminó a las nueve de la noche, facilitándose por el ministro de Gracia y Justicia a los periodistas la nota oficiosa que por separado publicamos.

Dijo después el Sr. Wais que se habían cambiado, además, impresiones acerca de la situación en Melilla.

Los periodistas se lamentaron ante el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación de las arbitrariedades con que se practica la censura, especialmente en teléfonos, donde se impide la transmisión de documentos oficiales, como ocurrió ayer con la nota del ministerio de Estado.

«Esto—dijo un periodista al marqués de Lema—es para que usted se ofenda.

El ministro de Estado replicó: «A mí no me ofende nada. Ni siquiera que el conde de Romanones me atribuya lo sucedido al general Fernández Silvestre, pues lo mismo debieron atribuirse los éxitos militares.»

El ministro de la Gobernación ofreció subsanar inmediatamente las irregularidades de la censura.

Cuando salían los ministros de la Presidencia llegó el subsecretario, Sr. Viguri, el cual manifestó que la despedida hecha a la brigada de húsares había sido entusiasta.

Hizo observar que marchan como voluntarios el Infante D. Alfonso, que aún no reconocido por el regimiento, se le dará a conocer como alférez al llegar a Málaga; el alférez de complemento Sr. Comyn y Allende-Salazar, sobrino del presidente del Consejo.

Van como aviadores voluntarios un hijo del conde del Asalto y el Sr. García Vega, ambos conocedores del campo de Melilla, donde practicarán inmediatamente un reconocimiento.

También han marchado—añadió el subsecretario de la Presidencia—los hijos del general barón de Casa Davalillos, que se proponen salir en seguida en busca de su padre.

Igualmente ha marchado el diputado señor Lazaga, que va a cuidar a su hijo, el alférez de navío, que, según las últimas noticias, se halla en gravísimo estado.

Los expedientes

De los expedientes aprobados se facilitó la nota siguiente:

«Hacienda.—Fijación de capital a varias Sociedades extranjeras.

Autorizando al Ayuntamiento de San Sebastián para aplicar algunos arbitrios sobre la carne, y varios suplementos de crédito, entre ellos uno de 602.249 pesetas, primera anualidad de las obras del ferrocarril de Murcia a Mula.

Expediente de transacción acerca del palacio y jardines del Generalife.

Marina.—Expediente de libertad condicional.

Decreto codificando el artículo 8 del re-

glamento del Cuerpo de Contramaestres y Condestables, en el sentido de que mientras existan vacantes de mayores contramaestres y condestables primeros, podrán ascender al empleo superior al cumplir un año de destino con cargo de su clase en buque armado cuando la superioridad lo considere conveniente.

Fomento.—Expedientes de subasta sobre construcción de un edificio para viajeros en la estación de Balaguer, en el ferrocarril de Lérida a Saint Giron.

Obras en la estación de Ocaixiana, en el ferrocarril transpirenaico de Ripoll a Puigcerdá.

Construcción de plataformas en los muelles de mercancías en la estación internacional del Canfranc.

Adquisición de materiales metálicos para instalación de vías férreas francesas en la estación internacional del Canfranc.

Obras de reforma y ampliación de la dársena de viajeros en Vigo.»

El parte de madrugada

A las dos de la madrugada facilitaron en Guerra la siguiente nota:

«Nota de la conferencia celebrada entre el señor ministro y el alto comisario, a las 20,30 del día 27:

Durante el día de hoy no ha habido variación sensible en la situación, que sigue mejorando.

Por indígenas se dice, sin que haya podido comprobarlo, que el general Navarro, con su columna, resiste en Batel y Tistutin.

Van presentándose en esta plaza núcleos de tropas procedentes del campo. Siguen los abastecimientos sin novedad a las posiciones y se verificó el pase militar, habiendo revisado las fuerzas en marcha a alto comisario, el cual, en su visita a las fortificaciones de Zoco el Had, ha quedado bien complacido de ellas, así como de la actitud del kaid Abd-el-Kader y demás notables de Benicicar, que cada vez parecen más confiados.

Da cuenta, por último, el alto comisario de la llegada a la plaza de la mayor parte de los refuerzos enviados.»

LA COLUMNA NAVARRO

Versión oficiosa

El Gobierno tenía anoche noticias de que la columna del general Navarro se encontraba en la posición de Tistutin.

El día 22 se tuvo la última comunicación del barón de Casa-Davalillos. Fué el mismo día de la catástrofe cuando el pundonoroso general, comprendiendo que era inútil toda resistencia, ordenó el repliegue hacia Batel.

En los preparativos de la retirada se hallaba al recibir una orden de Melilla transmitiéndole el deseo del alto comisario de que se afanzara en Dar Drius.

Inmediatamente suspendió el repliegue y envió a la plaza a un capitán de su Estado Mayor para que diera seguridades al general Berenguer de que su orden sería cumplida.

El capitán mensajero encontró a poco de abandonar la posición, y a espaldas de ésta, grupos de kabileños que hostilizaban la carretera. Los escuadrones que mandaba Primo de Rivera dieron una carga y despejaron aquellos alrededores, y el capitán pudo picar espuelas y atravesar la línea de fuego.

Desde Batel hasta Melilla nada anormal notó. Entonces de la plaza salió un aeroplano, tripulado por un capitán de Ingenieros—cuyo nombre no pudo dar en su parte al Gobierno el coronel de Estado Mayor Sr. Monge—, y el aviador logró volar sobre la posición que defendía Casa-Davalillos. Tiroteado por los moros, fué herido gravemente; pero pudo llegar a Zeluán, en cuyo hospital ingresó.

Desde entonces no se tuvo noticias de la columna del general Navarro, hasta que ayer se supo que parte de ella se batía en Tistutin.

Oficiales médicos

Se ha dispuesto el destino y la incorporación con toda urgencia a Melilla de los siguientes médicos: D. José Mañas, D. José Roig, D. José Ventosa y D. Manuel Bermúdez, que prestarán sus servicios en los hospitales de la plaza; D. José Rover, destinado a la compañía de Sanidad; D. Carlos Puig, al hospital de Alhucemas; D. Luis Méndez, al regimiento de Melilla, y D. Luis de la Cañe, al de Ceriñola.

El Tercio de extranjeros

Se ha dispuesto que el Tercio de extranjeros se aumente en dos banderas, constituidas cada una con los mismos elementos y plantilla que las anteriores. Esta organización se efectuará con toda urgencia en la plaza de Ceuta.

Los húsares

Las fuerzas de Pavia salieron de Alcalá a las seis de la tarde de la primera expedición, y a las cuatro de la madrugada última la segunda.

Desde Alcalá las tropas vinieron a Madrid, y en la estación del Mediodía cambiaron de tren, siguiendo su viaje al punto de embarque.

En Madrid fueron recibidas, saludadas y despedidas las tropas expedicionarias por el general Milán del Bosch, jefe de la Casa Militar del Rey, que ostentaba la representación del Soberano; por el capitán general de la región, gobernador militar, generales Friedrich y Zabalza, que mandan, respectivamente, la primera división y la división de Caballería; los generales Lafuente, García Molinas, Cabanellas y otros.

También acudió a saludar a los expedicionarios el capitán general marqués de Tenerife.

El numerosísimo público que bajó a la estación del Mediodía tributó ruidosas ovaciones a las tropas, que contestaron con entusiásticas vivas a España y al Rey.

Con las fuerzas expedicionarias marcharon un hijo del conde de Albyz y sobrino del jefe del Gobierno, un hijo del conde del Asalto, un hijo del conde de Villapaterna, un hijo del conde de Morélla, un hijo del marqués de la Vega de Boecillo, un hijo del vizconde de Bellver, el conde de Llobregat y otros varios aristócratas que pertenecen a la brillante oficialidad de la brigada de Húsares.

Son también muchos los soldados de cuota de distinguidas familias que marcharon con los regimientos de Princesa y Pavia.

Coplero

En la Puerta del Sol fué detenido Rafael Aratojo, de treinta y tres años, que vive en Coñada, 1, por vender unas coplas alusivas a la guerra, y que contienen conceptos tendenciosos.

Otra de las víctimas

El coronel de Estado Mayor D. Gabriel de Morales, jefe de las tropas indígenas, recibió orden de evacuar la posición con las tropas de su mando. Le acompañaba el teniente médico.

Parece que en el trayecto dijo a los que le acompañaban:

«Yo no pienso suicidarme por apurado que me vea. Así, pues, os ruego—dijo dirigiéndose al médico y oficiales que acompañaban—que me rematéis si caigo herido.»

Después de convenir en que sería rematado el que cayera herido y no pudiese andar, continuaron avanzando. A poco, el coronel Morales recibió un balazo, que no le impidió continuar; más tarde, otro proyectil dió con su cuerpo en tierra. Entonces el coronel Morales dijo:

«Ha llegado la hora de cumplir lo pactado. El médico pulsó al herido y exclamó: «No es preciso; el coronel ha muerto.»

Todo el regimiento

Se asegura, sin que haya podido confirmarse, que un regimiento de Caballería—el de Alfonso XII, según unos, y según otros el de Tardit—ha pedido también que se le destine a campaña.

Telegrafista heroico

Referencias autorizadas de Melilla dan cuenta de rasgos admirables, que ponen de relieve, no sólo el valor de nuestras tropas, sino también la entereza de los elementos civiles.

Como al evacuar previsoramente la población civil las plazas de Zeluán y Nador no hubiera sido posible destruir, según es práctica, las líneas telegráficas, en la última, que es la más importante, se quedó el oficial señor Oliver, que desmontó los aparatos y los inutilizó.

Después se refugió en la iglesia, acompañado de dos guardias civiles, y allí se ha defendido bravamente, resistiendo con verdadero heroísmo.

El Raisuni

Anoche circularon rumores de que el general Berenguer regresará pronto a Tetuán, porque el Raisuni, que está cercado, ha manifestado deseos de entablar negociaciones para tratar de su sumisión.

COMO MURIÓ SILVESTRE

Otra versión

Todos convienen en que el bizarro general Silvestre, que se negó rotundamente a abandonar Annal hasta que no quedara en ella un solo soldado, recibió un balazo en el pecho al iniciarse la evacuación. Herido y todo, siguió en pie dando instrucciones para el mejor resultado de la evacuación.

Después se remató de un balazo en la cabeza.

junto a él cayeron, según todos los informes, el comandante de Intendencia D. Juan Pedro Hernández, cuyo afecto al caudillo rayaba en admiración; el ayudante de éste, teniente coronel D. Enrique Manera, y el coronel del regimiento de Alcántara, D. Francisco Manella.

Un soldado que resultó herido y que pudo llegar a Dar-Drius asegura que el general Fernández Silvestre dió en todo momento muestras de asombrosa serenidad, negándose a ser curado del balazo que recibió en el pecho.

Alguien le atribuye esta frase: «Las heridas que me preocupan no son las mías, sino las de mi Patria.»

El mismo soldado aseguraba al llegar a Dar Drius que el coronel Manella sucumbió al lado del general Silvestre.

Se asegura que cuantos rodeaban al general perecieron bajo el fuego enemigo.

DESDE MELILLA

El frente asegurado

La columna que manda el coronel Riquelme, acampada en Beni-Sicar, ha sido reforzada con dos batallones.

Todo el frente de la ciudad se halla asegurado, ofreciendo sólo algún cuidado la parte alta, que corresponde a la kabila Beni-Bugafar.

El alto comisario, acompañado del coronel Jordana y su ayudante, presenció el repliegue de las columnas del general Sanjurjo y del coronel Riquelme. Luego visitó las nuevas posiciones, y cuando regresaba a la plaza, al pasar por la calle de Alfonso XIII, el público le ovacionó largamente.

Los periodistas madrileños han hecho hoy una excursión hasta Sidi-Amel el Hach.

El general Berenguer ha manifestado que todavía no se sabe nada respecto al sustituto del general Silvestre, y que continúa la incomunicación con la columna que manda el general barón de Casa-Davalillos.

Han llegado trenes y automóviles hasta el Atalayón.

Fusilamientos

Se elogia el comportamiento de la guarnición de Cabo de Agua.

Advertidos los jefes de que los indígenas iban a secundar el movimiento, les detuvieron y fusilaron a los cabecillas, logrando con esta medida que los grupos rebeldes depusieran su actitud.

El vapor correo «Juan de Juanes» se acercó a Cabo de Agua, entregando la correspondencia.

La tripulación de un bote la recogió, comunicando que reina tranquilidad absoluta.

Los espectáculos públicos

Esta noche se reanudarán los espectáculos públicos.

Jefes y oficiales a Melilla

Ha sido destinado a la Comandancia de Artillería de Melilla el teniente de dicha Arma D. Eugenio Sánchez García.

A la Comandancia de Ingenieros de Melilla son destinados los tenientes D. Manuel Bonet Ullé, D. Alberto Albiñana, D. Francisco Armenta, D. Joaquín Hernández Erraica y D. Miguel Márquez Soler, y los suboficiales D. Antonio Huertas y D. Gabriel Rubi.

Al Parque de Intendencia de Melilla, el capitán D. Domiciano Fernández, y a la Comandancia de tropas, el del mismo empleo D. Ricardo Ruiz Toledo.

Algunas víctimas

Melilla.—Según noticias oficiales, han muerto en el campo del honor:

Del grupo de Regulares número 2, de Infantería, los capitanes D. Ricardo Zappino, D. Fernando Moreno y D. Eduardo Guzmán Ruiz, y los tenientes D. Fernando Nuevo Soriano y D. Pedro Ledesma Gracián; del grupo de Regulares de Caballería, el teniente D. Julio Albana Martell, el alférez D. Fernando Tomassetti, y los tenientes médicos D. Eduardo Berfiel y D. Wenceslao Perdomo Benítez.

Mensaje al Rey

Una Comisión, de la que formaban parte elementos de todas las clases sociales de Melilla, entregó al general Berenguer el siguiente mensaje para el Rey:

«Señor: La ciudad de Melilla, a la que en estos momentos representamos, eleva a las gradas del trono sus sentimientos de muy profunda gratitud a la nación, al Parlamento y al Gobierno de Vuestra Majestad por la viva realidad con que han sentido el dolor y el escarnio inferido al prestigio de España por las kabilas del Oriente de Marruecos, sobre las que vertimos con prodigalidad los beneficios de nuestra acción civilizadora. Con el alma lacerada por los presentes in-

fortunios, hemos de expresar nuestra absoluta confianza de que España, percatada de la magnitud del desastre y de su trascendencia ante el mundo civilizado y ante la Historia, ha de castigar con sin igual dureza la afrenta recibida y el martirio cruel con que se han ensañado ingratos y desleales indígenas en millares de sus hijos.

El Ejército, firme en sus legendarias virtudes, cubrirá esta trágica página de la historia nacional con el oro de sus heroísmos y de sus victorias, a las que lo conducirá, con seguro acierto, el ilustre caudillo en quien Vuestra Majestad ha depositado la confianza de la nación entera.

Melilla, haciendo honor a sus títulos de valerosa y humanitaria, os ofrece, señor, su incondicional concurso para que nuestro gran patriota el general Berenguer lo utilice sin regateo de sus intereses ni de la vida de sus hijos, si le fueran precisos.»

Algunos heridos

Melilla.—En el Hospital Docker se encuentran heridos los tenientes de la Policía indígena Turón, Capablanca, López Hidalgo y Mizzian, y alférez Rubio Juanes.

El teniente Mizzian, hijo del indígena, antiguo amigo de España, del mismo apellido, cursó sus estudios en la Academia de Toledo, siendo promovido a alférez con buena puntuación. En todos los combates ha luchado como el primer español. Tiene dos heridas: una en el rostro y otra en el pecho.

OFRECIMIENTOS VALIOSOS

De la Transatlántica

Ayer tarde visitó al jefe del Gobierno el marqués de Comillas para ofrecer, en nombre de la Compañía Transatlántica, toda su flota, a fin de que sea utilizada donde lo exijan las necesidades nacionales.

Los españoles de Cuba

El Presidente del Consejo manifestó a los periodistas que se ha recibido un telegrama del Centro Gallego de Avellanedo (Cuba) adhiriéndose al sentimiento nacional por los sucesos de Melilla.

Otro patriota

El director de Seguridad dijo esta madrugada a los periodistas que el diputado don Wenceslao Garra, de Villagarcía, ha puesto a disposición del Gobierno tres barcos, que podrán conducir de tres a cuatro mil hombres a Marruecos.

Aterrizaje forzoso

Ciudad Real.—A causa de dificultades en el funcionamiento del motor, se vió obligado a tomar tierra, a dos kilómetros de Calzada de Calatrava, un aeroplano Nitjar, procedente de Cuatro Vientos, que se dirigía a Melilla, pilotado por el teniente Sr. Manzanete.

Los tripulantes del aparato fueron solícitamente atendidos. El gobernador civil les envió un automóvil de Obras públicas para que pudieran trasladarse a la capital.

El aviador rha manifestado que se propone continuar el viaje hasta Granada, desamparar allí brevemente y marchar a Melilla, a fin de practicar un reconocimiento sobre la zona de operaciones.

Función benéfica

Cádiz.—El lunes próximo se celebrará en el Gran Teatro una función de gala, a beneficio de las familias de los muertos y heridos en Melilla.

Heridos y convalescentes

Cádiz.—Procedente de Larache ha fundado el vapor Delfin, que conduce a varios heridos leves y a bastantes convalescentes.

Entre los heridos graves viene el teniente de Regulares D. Ángel Martínez Grima, y el alférez del mismo Cuerpo D. Miguel Laguna, que está herido en la cabeza. Los pasajeros dicen que en Larache reina tranquilidad.

Llegada de tropas

Cádiz.—Por la mañana y por la noche llegaron trenes militares.

En la estación se hallaban los gobernadores civil y militar; los generales, jefes y oficiales; la banda de música del regimiento de la base naval de Cádiz; otras autoridades civiles y militares, el obispo y la presidencia de damas de la Cruz Roja.

Había también muchos estudiantes y un público numerosísimo, que dió muchos vítores a España y al Ejército.

El gentío siguió a las tropas, aclamándolas continuamente hasta su llegada al cuartel. Los soldados recibieron después, particularmente, muchas muestras de cariño.

Fueron obsequiados por las autoridades y la Junta de damas de la Cruz Roja.

Los soldados llegados recorrieron las calles, haciendo algunas compras.

Dan muestras de admirable y patriótico espíritu.

Nota del ministerio de la Guerra

A las dos de la tarde ha sido facilitada la siguiente: «En la conferencia de las doce y veinte comunique el alto comisario que en las posiciones de Melilla no ocurre novedad. Las noticias recibidas del campo acusan efervescencia para mantener la hostilidad contra nuestras tropas. Cada vez se concretan más las informaciones de que aun sigue resistiendo la columna Navarro en Tistutin y Bati y asimismo las posiciones de Monte Arruit; pero de aquella columna no se recibe comunicación alguna a pesar de los medios puestos en juego.»

El hijo de Fernández Silvestre

Esta mañana estuvo en Palacio el hijo del Sr. Fernández Silvestre, que fué recibido por S. M. el Rey, con el cual conferenció largo rato.

EXTRANJERO

Refugiados en la zona francesa

París.—Telegrafían de Orán al Matin que un buen número de españoles, pasados en su mayoría, procedentes del Rif, se han refugiado en Argelia, particularmente en Berkane. Unos cincuenta españoles de la posición del Zaio se han refugiado análogamente en Saf Saf.

EN LA ZONA FRANCESA

Para reforzar la harka

Fez.—El agitador Abd-el-Balek trata de soliviantar a las kabilas de Senhadia y de reforzar la harka que tiene organizada para atacar luego a las kabilas de Beni-Zerual sometidas ya al Sultán.

Aduares sometidos

Uezan.—Han quedado sometidos por completo todos los aduares que hay en torno al puesto de Isual. Todas las familias han vuelto ya a sus hogares.

Un artículo de «Le Petit Journal»

París.—Firmado por el teniente coronel Thomasset, publica «Le Petit Journal» un artículo, del cual entresacamos los siguientes párrafos: «El general Silvestre ha demostrado el valor tradicional en los oficiales españoles. Tras de salvar a cuantos pudo de los soldados que estaban con él, se quedó el último y murió heroicamente. Ese magnífico soldado, que tantas pruebas diera de su heroico valor personal durante la guerra de Cuba, acerbado de heridas en varios combates, no era para nosotros un desconocido. Comandante de la región de Larache y Alcázar cuando la delimitación de las zonas francesa y española, o sea en una época en que menudeaban las ocasiones de rozamientos, dejó entonces en los franceses que trataron con él el recuerdo de un carácter leal y noble.

El contratiempo militar de los españoles en Marruecos parece debido a dos causas principales: la insuficiencia de cuadros en las formaciones indígenas y la defectuosa organización de los servicios de información, debido a lo cual se padecen frecuentes sorpresas. De tales sorpresas estamos libres los franceses merced a los muchos oficiales nuestros que dominan el habla berberisca y árabe, sin tener por ello que entregarse en manos de ningún intérprete indígena, encontrándose por consiguiente en condiciones de entrar en inteligencia con las kabilas disidentes.

Se ha dicho estos días que debieran de estar mejor coordinadas las operaciones que realizan las tropas francesas y españolas. Bueno, pues estas operaciones lo están ya en toda la medida posible, merced a las buenas relaciones que unen al mariscal Lyautey con el alto comisario español, y tanto es así, que nuestro avance por la región de Uezan coincidió con el de los españoles por Chechauen. Ahora bien; en la línea que va de Taza a Cabo Quilates no hay posibilidad de realizar semejante sincronismo, pues nuestros puestos avanzados al Norte de Taza se hallan todavía a más de cuarenta kilómetros de la línea fronteriza, y los de los españoles siguen en la parte costera, de lo cual resulta que están separados franceses y españoles por una distancia de cien kilómetros por todo el arisco macizo del Rif.

En ese territorio rebelde es donde campea y realiza sus hazañas el famoso agitador Abd El Malek, a quien antaño estipendiaba Alemania y a quien lo sigue haciendo ahora, aunque no tanto como antes. A pesar de todos sus buenos propósitos, no puede pensar ahora el mariscal Lyautey, con las fuerzas de que dispone, en emprender operaciones por aquel lado, pues está ocupado, al Sur de Taza, en luchar con los Beni-Uarain.

De la Prensa zaiiza

Ginebra.—Le Journal de Geneve consagra un artículo a los acontecimientos de Marruecos, y dice: «El término de la lucha no presenta ninguna duda. España encontrará los recursos necesarios para proteger a las tropas, y a menos que no sobrevenga una sorpresa análoga a la que encontraron los italianos en Abisinia, la victoria será suya. Pero ¿a costa de qué sacrificios? Lo que se ha visto obligada a hacer es ya considerable, y la pérdida, aunque fue momentánea, de Melilla, sería un golpe terrible para su prestigio. Cuenta el enemigo con soldados decididos, muchos de los cuales, según expresión del general Lyautey, conservan aún, entre sus tesoros familiares, la llave de la casa que sus antecesores habitaban en Granada. España deberá emplear mucha prudencia en adelante en la gestión de su zona de influencia, y Francia no podrá desinteresarse de su esfuerzo. Si España fuera expulsada, Francia, que con ella y más que ella se ha empeñado en recoger todo lo que puede dar

aquella tierra tan fértil, se encontraría a su vez en una situación difícil.»

De la Prensa francesa

París.—En «L'Avenir», M. Maurice Geneste escribe acerca de los sucesos de Melilla: «Los acontecimientos de Melilla son seguidos con pasión en Tánger. Sería necesario que también en esta practicara España una política de colaboración con Francia. Los intereses franceses y españoles en Marruecos son solidarios. Los de España ganarán si los derechos que Francia tiene por su situación especial y sus tratados internacionales son lealmente reconocidos allí y en otros puntos.»

«Le Petit Bleu» escribe, a propósito de la visita a Francia del conde de Romanones: «El conde de Romanones, ex presidente del Consejo español, se encuentra en Francia. Está en abierta polémica con el marqués de Lema, ministro de Estado. Romanones pertenece al partido liberal y el marqués de Lema a la fracción conservadora. El ex presidente del Consejo preconiza para España que se vuelva a la política tradicional, es decir, a la amistad con Francia. Francia no ha dejado nunca de mostrarse como amiga, y el Rey de España halló siempre en nuestro país una acogida muy cordial y afectuosa.»

PALABRAS DEL CONDE DE ROMANONES

Una rectificación importante

París.—«Le Journal» de hoy, en un artículo referente a Melilla, dice que yo propuse a Francia la cesión de nuestros derechos en Marruecos.

LO DE ALTA SILESIA

Intervención de los aliados

Diversas opiniones

París.—Prosiguen sin interrupción los pourparlers entre Francia e Inglaterra respecto de la cuestión de Alta Silesia. Mientras el embajador de Francia en Londres, conde de Saint Aulaire, visitaba a lord Curzon, declarándole que el Gobierno francés no consideraba posible la reunión del Consejo Supremo estando sin resolver el envío de tropas a Alta Silesia, el encargado de Negocios británico visitaba al Presidente del Consejo, Sr. Briand, celebrando con él una conferencia, a la que estuvo presente el Sr. Berthelot.

El representante inglés recomendó que se adoptara la propuesta firmada por los señores Harold Stuard y coronel Visconti, de la Comisión interaliada, proposición que tiende a devolver desde ahora a Alemania y Polonia los territorios consignados con objeto de reducir la zona ocupada, aumentar la densidad de las tropas y facilitar el mantenimiento del orden.

La Agencia Havas cree saber que los representantes franceses demostraron al diplomático británico que ese proyecto tenía dos inconvenientes. Uno de carácter militar, porque Alemania dispondría de posiciones estratégicas importantes que constituirían una amenaza para las tropas aliadas, y otro inconveniente de orden político, pues al dar a cuenta a Alemania y Polonia algunos territorios se prejuzga casi la suerte de los restantes.

El Gobierno francés está, sin embargo, animado de un sincero deseo de llegar a una solución pronta y satisfactoria, y está guiado por una preocupación única, que es: no dictar sentencia definitiva acerca del reparto de Alta Silesia mas que después de haberse puesto en obra las medidas garantizando la seguridad de las tropas aliadas y el mantenimiento del orden.

Comunicación a Alemania Londres.—Según el Times, lord D'Abernon, embajador de la Gran Bretaña, ha comunicado verbalmente al ministro de Negocios Extranjeros de Alemania el criterio del Gobierno inglés acerca del envío de tropas de refuerzo a Alta Silesia.

Movimiento de tropas

Berlín.—La Agencia Wolff señala diversos movimientos de tropas en el distrito de Rybnick. Se asegura que ha sido enviada una compañía de tropas italianas a Driekovitz, y un regimiento de húsares franceses a Baudon.

Rectifica Hoefler

Berlín.—El general Hoefler ha publicado en los periódicos una nota, en la que si bien algo tardamente niega ser cierto declararse en una reunión de oficiales que si la decisión del Consejo Supremo respecto a Alta Silesia resultase contraria a los intereses alemanes, «él sabría echar fuera de aquella comarca a franceses y polacos.»

La participación yanqui

Londres.—Según «The Times», los representantes diplomáticos americanos en Europa han solicitado del Presidente Harding que autorice al coronel Harvey, embajador de los Estados Unidos en esta capital, a participar como delegado de América en la próxima reunión del Consejo Supremo.

No podrá asistir Bonomi

París.—Se asegura que el jefe del Gobierno italiano, Sr. Bonomi, a causa de los trabajos parlamentarios que exigen su presencia en Roma no podrá llegar a esta capital hasta el día 7 o el 8 de agosto.

DE ALEMANIA

Explosión de explosivos

Berlín.—En la isla Wusterhausen, cerca de Brandeburgo, donde se encuentran los edificios de lo que fué antiguamente la fábrica de pólvora de Plau, y que sirve ahora para destruir proyectiles, destruyéndose 800.000 todos los días, una explosión hizo estallar seis millones de cápsulas explosivas de mercurio y de otras clases. Un obrero resultó muerto, y tres heridos.

NOTICIAS DE PORTUGAL

La exportación del corcho

Lisboa.—El Gobierno español reducirá en breve los derechos de exportación del corcho. Política interior Los liberales se hallan dispuestos a mantener en el Poder la realización del programa de su partido.

El hecho es tan absolutamente inexacto y encierra tan grave error, que he enviado a dicho periódico la siguiente rectificación, con súplica de que se publique inmediatamente: «Jamás propuse la cesión de los derechos de España en Marruecos ni mediante un millón, ni cien millones, ni por nada, pues se trata de algo de valor imponderable. Siempre he predicado la necesidad de marchar de acuerdo con Francia para solucionar el problema marroquí; pero cada uno en su zona. Mi viaje de 1918 tuvo un objeto completamente opuesto al que se supone en lo dicho por Le Journal. La lección sufrida hoy por España es uno de tantos incidentes de la guerra. España rectificará sus consecuencias sin gran esfuerzo y dominará de nuevo su zona completamente. Sobranle medios y voluntad para ello.—Conde de Romanones.»

El Parlamento

Las Comisiones de verificación de poderes han aprobado las actas de gran número de diputados electos en cantidad suficiente para que el Parlamento pueda reunirse en breve. La sesión Créese que muy en breve se instalarán en esta capital fuentes supletorias para obviar a la escasez de agua, cuyo líquido están vendiendo los aguadores a escudo el barril. Varias bocas de riego han sido habilitadas para el servicio público, formando el público largas colas para surtirse del precioso líquido.

EN ORIENTE

TURCOS Y GRIEGOS

Avanzan los griegos Atenas.—Según los diarios, las tropas griegas continúan su avance sobre Angora, comprobando que el ejército turco se halla totalmente deshecho. Los griegos triunfadores Esmirna.—El Rey Constantino ha recibido telegramas pidiéndole que marche sobre Constantinopla. En Atenas se declara que después de la victoria de Constantinopla este irá a Constantinopla, donde será coronado Emperador. El corresponsal del «Daily Mail» dice a su periódico: «El Gabinete de Constantinopla se halla, políticamente, en estado de embriaguez.»

Dicen los turcos

Constantinopla.—Las últimas noticias recibidas del frente afirman que las fuerzas griegas han sufrido un descalabro en el sector de Seid-Ghazi, y que han iniciado ya el retroceso. Comunicado turco Angora.—Sector de Brusa.—Las fuerzas turcas de Biredjik han atacado al enemigo por retaguardia. Sector de Eskicheir.—La encarnizada batalla empeñada en este frente ha terminado con ventaja para los turcos. La ofensiva griega en este frente ha quedado paralizada por completo. Sector de Seid-Ghazi.—La encarnizada batalla trabada en este frente sigue desenvolviéndose favorablemente para los turcos. Sector de Uchak.—Una columna volante de Caballería turca, que constaba de 1.500 hombres, llegó hasta Karadja-Hisseir, volviendo luego con un gran botín de municiones y con 400 prisioneros griegos.

ALEMANIA Y LOS ALIADOS

Los problemas de la paz

Piden que no se retiren las tropas americanas: : : : : París.—Telegrafían de Colonia a Le Temps: La Gaceta de Francfort, hablando de la marcha de las tropas americanas que ocupan el sector de Coblenza, dice que el Gobierno de Berlín se ha dirigido al de Washington pidiéndole que continúen esas tropas a orillas del Rin, con objeto de que Berlín pueda tener relaciones directas con súbditos americanos y pueda discutir ciertas cuestiones financieras y económicas. Parece que el Gobierno de los Estados Unidos ha contestado afirmativamente. Campañas nacionalistas Berlín.—Los oficiales nacionalistas continúan su campaña de excitación contra Francia, pretendiendo actualmente que en las inmediaciones de Argel existe un campo de concentración de prisioneros, donde más de 12.000 alemanes permanecen en cautiverio.

EN CUATRO LINEAS

Buenos Aires.—Los funerales del Sr. Cortejarena, director del diario «La Razón», han constituido una imponente manifestación de duelo, asistiendo a la ceremonia el Presidente de la República y la mayoría de los ministros. Río Janeiro.—El Sr. Da Cunha ha sido nombrado representante del Brasil en la Asamblea general de la Sociedad de Naciones. Cristianía.—Las acciones de las Compañías navieras han experimentado un alza importante en estos últimos días.

París.—Telegrafían de Berlín al «Petit Parisien», que el ex Kronprinz ha solicitado autorización del Gobierno holandés para fijar su residencia en América del Sur.

Nueva York.—Los amigos de miss Silva Socelin, célebre artista americana que ha trabajado en varias films, declaran que se ha casado recientemente con el mayor secreto con Jack Dempsey. Los recién casados pasan

actualmente su luna de miel en la costa del Pacífico. Berlín.—El Presidente Ebert ha recibido al nuevo ministro plenipotenciario de Austria, Sr. Ried, el cual le hizo entrega de sus cartas credenciales; cambiándose los discursos de rigor. Londres.—En la Cámara de los Comunes, Mr. Harmsworth ha declarado que era preciso esperar hasta que se tuviese conocimiento de la forma definitiva de la Federación de los Estados de América Central para solucionar la cuestión de la representación diplomática de la Gran Bretaña con los mismos. Estrasburgo.—Los empleados de la Compañía de tranvías, que habían declarado la huelga por solidaridad con los electricistas, han resuelto reanudar el trabajo. Londres.—La Prensa recibe noticias de Viena anunciando los esponsales del Príncipe Regente de Serbia con la Princesa Sofía de Vendome, segunda de las hijas del duque de Vendome, Príncipe de Orleans y Braganza y de la Princesa Henriette de Bélgica. Roma.—Se asegura que los socialistas han informado al presidente de la Cámara de que se hallan dispuestos a concluir un acuerdo con los fascistas. París.—El Presidente de la República, señor Millerand, regresó a esta capital. París.—Telegrafían de Londres a Le Matin que Mr. Chamberlain anunció en la Cámara de los Comunes que esperaba que el Parlamento pudiera suspender sus sesiones con motivo de las vacaciones parlamentarias del 15 al 20 del próximo agosto. Lisboa.—El Gobierno, de acuerdo con la Dirección de la Compañía de Aguas, ha dispuesto que por el ministerio de la Guerra se ordene recorran las calles de la población los carros tanques del Ejército para abastecer de agua a la capital. Berlín.—Ocupándose los periódicos socialistas del último Congreso sindicalista francés, afirman que el fracaso de la política comunista se debe a la falta de unión sindical. Berna.—Han quedado ultimadas las negociaciones franco-suizas acerca de las llamadas zonas francas. Berlín.—La Gaceta General de Alemania dice que se ha declarado la huelga general en el distrito de Rybnic. París.—Telegrafían de Londres que el general Smuts regresará el día 29 del actual al África del Sur. Londres.—Varios barcos intentarán en breve la travesía a nado del Canal de la Mancha. Uno de ellos, sudamericano, realizará su primera prueba el viernes, partiendo del cabo Gris Nez. Berlín.—El ministro de Negocios Extranjeros de Bolivia y el ministro de Alemania en Chile han llegado a un acuerdo, que tiene por objeto el restablecimiento de las relaciones diplomáticas entre ambos países, y que entrará en vigor dentro de diez meses.

PROVINCIAS

ANDALUCÍA

El Infante D. Carlos Córdoba.—En el tren expreso de Sevilla llegó anoche el capitán general de Andalucía, Infante D. Carlos. En la estación era esperado por las autoridades. El Infante se aloja en el Gobierno militar. Concejal socialista agredido Linares.—El concejal socialista Francisco Gil ha sido objeto de una agresión por parte de un hijo del inspector de Sanidad llamado Enrique Garrido, de la que resultó ileso. Garrido disparó sobre Gil cinco tiros de revólver. El motivo fué un artículo violento escrito por Gil contra el padre del agresor. Un grupo de socialistas fué a casa de Garrido para vengar el hecho, y con tal motivo se produjo un escándalo grande, que motivó la intervención de la fuerza pública. El juez ha decretado la prisión del agresor y la de los asaltantes. Entre estos últimos están dos concejales socialistas. ARAGON Choque de trones Huesca.—En la estación de Villanueva del

Gállego chocó el tren correo de la tarde, procedente de Zaragoza, con un mercancías. Resultaron destruidos la máquina y cuatro coches. Hubo tres heridos y varios lesionados leves, que fueron asistidos por un médico viajero. El accidente se debió a una falsa maniobra en las agujas. Se desconocen más detalles. La víctima de un atentado Zaragoza.—En el hospital ha fallecido Federico Morales, víctima del atentado social que hace cuatro noches se realizó en la calle de la Democracia. El entierro se verificará mañana y será presidido por el gobernador civil. Una gran tormenta.—Grandes daños : : : En Embid ha habido una gran tormenta acompañada de piedra. Se inundaron algunas casas del pueblo, pereciendo animales y aves de corral. Las aguas han arrastrado las mieses y han causado otros daños. NAVARRA Veintiséis cuchilladas Pamplona.—En el pueblo de Milagros cuestionaron Felisa Fernando y su marido Tiburcio Gargallo. Felisa, con un cuchillo, infirió a su marido 26 cuchilladas, dejándolo gravísimamente herido. Explosión en un polvorín El incendio dominado Sevilla.—A última hora de la tarde ha estallado uno de los polvorines del campo de las fuerzas de Infantería de guarnición hacen ejercicios de tiro al blanco. La explosión no produjo desgracias. En el lugar del suceso se personaron inmediatamente las autoridades militares, un piquete de Artillería y el servicio de Incendios de la proteccion militar, que trabajó para evitar la propagación a otros depósitos de cartuchos, y dominó el incendio. Toros en provincias La cuarta de feria EN VALENCIA.—Se lidiaron miuras. Hay un lleno. Primero.—Largo, grande. Belmonte le para los pies con unos lances eficaces. El toro es reservón y de poder. Belmonte muletea en tablas, obligando al mjureño a embestir, a fuerza de meterse entre los pitones, verdaderamente temerario y artista; una faena belmontina pura. Y termina con un volapié, saliendo rebotado. Ovación, oreja y vuelta. Segundo.—Salero veroniqua. Coge los paños y pone tres pares superiores. Ovación. El toro lleva a muerte huido, y Salero trastea valiente, sufriendo un cesame en una arrancada. Una estocada corta, tendida, y descabella al tercer intento. Tercero.—Igual que los arrastrados, astifino. Granero da unos cuantos muletes. En la hora final encuentra al toro acostado por dos puyazos honrosos, y muletea sufriendo algún acosón. Da un pinchazo, repite con otro y descabella. Cuarto.—Belmonte le observa con unas verónicas paradas. El picador Francia pasa a la enfermería, a consecuencia de un tremendo bateazo. Belmonte empieza la faena con tres pases superiores. Sufre un desarme. Se encorajina y ejecuta una faena de las suyas, rozándole los pitones. Pincha varias veces y descabella al tercer intento, quedando en uno de ellos el estoque al cañellón, dando de plano al mozo de estacas. Ovación a la faena. Quinto.—Su salida infunde pánico. Salero hace una faena hábil, pero sin parar; aguantando tarascadas peligrosas, y entrando bien, mete un volapié en todo lo alto. Ovación. Sexto.—Granero lancea y sufre una colada, en la que el pitón del toro le roza el cuello. Salero corre al toro, y entre aquél y Blanquet hay una ligera disputa, gritándose el público. Granero y Salero hacen quites magníficos, pues el toro es bravo en varas. Banderilla Granero, poniendo dos pares excelentes. Con la muleta da un pase de rodillas. Otros pases emocionantes, y arrea un volapié enorme. Ovación grandísima y la oreja. EN VALENCIA DE ALCANTARA.—Se lidiaron reses de la viuda de Soler por la auténtica cuadrilla bufa madrileña Cañamón Charlot, Chamorro y su Botones. Los novillos fueron grandes y bravos y los toreros cómicos estuvieron superiores toreando y matando, haciendo reír a mandibula batiante al público que llenaba la plaza y que los sacó en hombros. Las luchas sociales EN SANTANDER Las cigarreras Santander.—Se presentó en el Gobierno civil una Comisión de cigarreras, y denunció que la Sociedad de obreros del muelle trataba de expulsar de su seno a dos asociados porque sus mujeres, que trabajan en la Fábrica de Tabacos, no forman parte de la Sociedad de resistencia de este oficio. El gobernador ha llamado al presidente de la Sociedad obrera para tratar del asunto. EN FERROL Atentado contra un armador Ferrol.—A las ocho de la noche, cuando se dirigía a su casa el armador de buques pesqueros Eusebio Rodríguez Marbán, al llegar frente al palacio de la Capitanía general, le salió al paso un individuo, que le hizo un disparo de pistola, causándole una herida en la pierna izquierda. El suceso ocurrió en el mismo sitio donde se realizó el atentado contra el presidente de la Patronal. El herido fué conducido a la Casa de Socorro.

INFORMACIONES DE MADRID

SIEMPRE LOS CASEROS!

ESO NO ES LICITO

En el Juzgado ha sido presentada una denuncia muy interesante. Va dirigida contra el propietario de una casa de Madrid. No consignaremos nombres. Venga de donde viniere la denuncia y sea quien sea el propietario de la finca a que aquella se contrae, lo que importa es el hecho, al que ha de reducirse nuestro comentario.

Y el hecho es que el propietario del inmueble, sin previa participación a los inquilinos, según el denunciante, ha emprendido en la finca obras de importancia que afectan a la escalera y que no permiten ejercitar el derecho de trasladarse libremente.

De la forma en que la denuncia ha sido presentada parece deducirse que la necesidad de las obras es problemática, y que más que a otra cosa tienden a poner a los inquilinos en el trance de abandonar la casa.

¿Es lícito esto? Con más autoridad que nosotros habrá de responder a esta pregunta el juez de instrucción a cuyo conocimiento queda sometido el asunto.

A nosotros de momento, y mirando la cuestión desde el punto de vista del interés colectivo, nos toca considerar lo fácilmente que los propietarios de fincas urbanas pueden burlarse de aquella disposición que para que sirviese de dique a un gran desenfreno de codicias dictó un ministro, empujado por un formidable estado de opinión.

Llevó aquel decreto la tranquilidad a muchos hogares de que se habría apoderado la desolación no poniendo coto al libertinaje que se desató en materia de alquileres.

Pero la eficacia del decreto, según demuestran el caso a que ahora nos referimos y otros muchos que anteriormente reclamaron nuestra atención, es cosa muy relativa.

Está visto que los caseros se burlan de él cuanto les viene en gana.

Como cosa provisional, estaba bien el decreto. Pero el presente estado de cosas reclamaba algo más a que pudo proveerse en el último período legislativo. Dióse carpetazo en las Cortes a cuestión tan grave. Fué un gran mal, cuyas consecuencias habrán de trocarse, acaso en fecha no lejana.

La enemiga de los caseros a esa disposición, que se manifestó desde el punto y hora en que fué publicada, alcanza día por día mayores expansiones. Sin duda, en fuerza de darle vueltas para burlarla, aparecen nuevos resquicios, con gran contentamiento de quienes los buscan. Y en último caso, aunque no ofrezca los puntos vulnerables apetecibles, da igual. Con ponerse toda la disposición por montera, los propietarios están al cabo de la calle.

¿No es una demostración el hecho de la denuncia que estamos comentando?

Si las autoridades—la autoridad judicial principalmente—no ponen mano dura en casos de esta naturaleza, ¿para qué habrá servido el real decreto, considerado un instante como salvador?

Las exportaciones de trigos y harinas

No hay exenciones de derechos : : : : :

La Gaceta de hoy publica la siguiente real orden:

«Por real orden de 6 de abril último se establecieron los derechos arancelarios para las importaciones de trigos y sus harinas del Extranjero, sin más excepciones que las de-

terminadas por los cargamentos que estuviesen flotando en dicha fecha y los que se hubieran contratado con anterioridad a la referida disposición, para los cuales este ministerio se reservó la facultad de examinar las instancias que se presentaran, a fin de dictar discrecionalmente la resolución que estimara oportuna.

Al amparo de esta autorización se han formulado diversas peticiones, en las que se ha pretendido acreditar excepciones artificialmente, y teniendo en cuenta el trabajo excesivo a que ha de atender esa Dirección general, y que ha transcurrido un espacio de tiempo suficiente para que los propietarios de cargamentos que estuviesen comprendidos en el caso 3.º de dicha real orden lo acrediten.

Su Majestad el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer que desde la fecha de la publicación de esta real orden no se tramiten las instancias en que se solicite extensión de derechos por las importaciones de trigos y harina del Extranjero.»

Noticias de sociedad

REGALO REGIO

Entre los numerosos regalos recibidos con motivo de su próximo enlace con Su Alteza Real el duque de Montpensier por la vizcondesa de los Antrines, figura el de Sus Majestades los Reyes D. Alfonso y Doña Victoria, que consiste en un magnífico centro de mesa y candelabros de oro; acompañaba al hermoso presente un cariñoso autógrafo de la Reina.

La boda, según ya hemos dicho, se celebrará en la primera quincena de agosto en el castillo de Randan (Francia).

DÍA DE «DIAS»

El día último de mes, con motivo de la festividad de San Ignacio de Loyola, celebrarán su fiesta onomástica, entre otros muchos, la marquesa del Rafal; condesas de Campomanes y Villamarciel; señora viuda de Pidal, y las señoras de Arteaga, Bernaldo de Quirós y Argüelles, Velasco y Herrero y Dorado.

El duque de Castro Terrence; los marqueses de Aledo, Camarasa, Llano de San Javier, Palmerola, Pacheco y Sobremonte; los condes del Valle, Peralta, Ribadavia y Faura, y el barón de Pallaruelo.

Los Sres. Bauer, Careaga, Santos Oyarzábal, Diaz, Ibarra, Arrillaga, Suárez Somonte, Rica y Rica, Bertrán de Lis, Figueroa y Bermúdez, Peñalver, Santos y Cia, Girona Corujo, Pardo, Valenzuela, Arteaga, Semprún, Escobar y Kirpatrick y Castelain.

BODAS

Se han celebrado en París, en la iglesia de San Francisco Javier, el enlace de mademoiselle Juliette d'Harcourt, hija de la condesa d'Harcourt y nieta de la marquesa de Pierre de Bernis, con el joven español D. Alfonso de Zayas, teniente de Aviación, hijo de los marqueses de Zayas.

Actuaron como testigos S. A. R. el duque de Guisa y la duquesa d'Harcourt, por parte de la contrayente, y por la del Sr. Zayas el conde de nuestra Embajada en París, marqués de Faura, en nombre del embajador, señor Quiñones de León, y D. José Bobadilla, en representación del duque de Solferino, tío del novio.

Sus Altezas Reales la duquesa de Guisa y las Princesas Isabel y Francisca de Orleans, honraron la ceremonia con su presencia.

A continuación del acto religioso se celebró una recepción en la residencia de la condesa d'Harcourt, que dió ocasión a que la concurrencia admirase los regalos que ha recibido el nuevo matrimonio.

En la parroquia de Chamberi ha contraído matrimonio la Srta. Amalia Itzig Solms con D. Ernesto Pellur.

En la iglesia de Santa Bárbara se ha celebrado la boda de nuestro compatriota en la Prensa el jefe de Prensa de la Federación Patronal, D. Antonio Baquerizo, con la señorita Carmen Friend y Alvarez de Toledo.

El acto se celebró en la más absoluta intimidad, por el reciente luto de la novia. Apadrinaron a los contrayentes la madre de

ella, doña Carmen Alvarez de Toledo, viuda de Friend, y el hermano del novio, D. Angel Baquerizo.

Los señores de Baquerizo salieron en viaje de novios para El Escorial, desde donde se trasladaron a Córdoba y otras poblaciones andaluzas.

PETICIONES DE MANO

En Cercedilla ha sido pedida la mano de la señorita Mercedes de la Cámara, hija del abogado D. Juan, para D. José de Oteiza y de la Loma.

NATALICIOS

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, que es su primogénito, la esposa del comandante de Infantería D. Adolfo Gallegos Alfaro.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

NECROLOGICAS

Ha fallecido en esta corte D. Francisco Martín Caballero, conocido periodista e hijo político del Sr. Peris, director de la Agencia Mencheta.

Con este motivo acompañamos en su justo dolor a la viuda e hijo del finado, y al señor Peris, quien no hace mucho sufrió la pérdida de su hijo Salvador.

NOTAS VARIAS

El gobernador de Teruel, D. Marino Cuevas, está recibiendo muchas felicitaciones con motivo de haber sido agraciado con la encomienda de la Orden de Isabel la Católica.

—Por reales órdenes del ministerio de la Guerra les ha sido concedida la merced de hábito de caballero de la Orden militar de Calatrava a D. Manuel y a D. Alfonso López Dóriga de la Hoz López Dóriga y Prieto, y a D. Carlos Martínez Campos Serrano Martín Molina y Domínguez, conde de Llovera, y el hábito de caballero de la Orden militar de Santiago a D. Rafael Figueroa Bermejillo Torres y Martínez Negrete.

—El marqués de Perales está muy mejorado después de haber sido operado de apendicitis.

VIAJES

Han salido: Para Zarauz, el duque del Infantado y su familia; para Irún, D. Atanasio Malo; para San Sebastián, el doctor Simón y D. Luis Mendizábal; para Villaba, D. Francisco Cañoto; para El Escorial, don Luis Gallinal y familia; para Alcalá, D. José Oliver; para Villanueva de Aracil, D. Virgilio Sagüés; para Aguilar de Cmpoo, D. Ramón Polanco; para Miño-Bañobre, la condesa de Vigo y hermana; para Becerril, señora viuda de D. Juan Ortega y Rubio; para Sigüenza, la señora viuda de Donoso Cortés y familia de D. Julio Botella, y para San Rafael, D. José Santos y Fernández Laza y su familia. — P. de la V.

Los presos gubernativos

Obreros excarcelados

A la lista de obreros detenidos gubernativamente por cuestiones sociales, y que han sido puestos en libertad anteriormente, hay que añadir los nombres de los albañiles José y Francisco Olalla, Juan Iglesias, José Gutiérrez, Alejandro Maurás, Anastasio de las Heras y Santiago Ugena.

También ha sido libertado el escuador José Serra.

De la Sociedad de albañiles El Trabajo siguen en la cárcel Juan Martínez, Eusebio Minguela, Julián Martínez y los tres procesados por el atentado frustrado contra el regente de la imprenta del Sr. Blase.

Plaza de Toros de Madrid

Esta noche, gran novillada, en la que primero lidiarán, con su original estilo, dos becerreros de D. Manuel Santos, los célebres toreros cómicos Charlot's, Llapisera y su Botones; y por último, se lidiarán cuatro novillos de la ganadería de la señora viuda de D. Romualdo Jiménez, por las cuadrillas de José Cabeza y Julio Martínez (Riberoño), de Aranjuez, nuevo en esta plaza.

La corrida empezará a las diez y media.

ba las orejas una hermosa liebre y en su percha se ostentaban unas cuantas perdicines.

Llegado que hubo a la verja, la abrió con la ayuda de una llave maestra, y apenas había andado algunos pasos por el parque, cuando vió aparecer la grotesca figura de Jerónimo Pichard, que se acercó haciéndole profundas reverencias.

—¿Qué me queréis, Jerónimo?—le preguntó el barón de Streny.

—Una carta para el señor barón... ¿Dónde diablos la he metido? ¡Ah! Ya recuerdo, la puse en el forro de mi sombrero.

—¿Por qué no me habéis entregado esa carta esta mañana?

—Porque no ha venido en el correo, ni la he recibido hasta hace poco, habiéndome confiado a mí reservadamente...

—¿Quién?

—Un jovencito muy guapo.

—¿Un joven?—repitió Gontran.

—Sí, señor; un joven muy elegante, y que de seguro no es de esta tierra, pues nunca le había visto por ella. Me encargó mucho que entregase la carta al señor barón con mucho sigilo y sin darle parte a nadie, y me dijo que venía a Rixviller.

—¿Bueno! Venga la carta.

—Hela aquí, y espero que el señor barón no estará disgustado del modo como he cumplido con el encargo, pues hace más de dos horas que le estoy esperando aquí, a fin de estar más seguro de que nadie puede enterarse.

—Tomad—dijo el barón, presentándole a Jerónimo una moneda de cinco francos,

UN CUENTO

EL TERCER PISO

El timbre eléctrico de la puerta de entrada interrumpió a M. Martinoy la lectura de la *Revue des Deux Mondes*. Eran las tres de la tarde. La sirvienta de M. Martinoy se había marchado después de servir el almuerzo. Se levantó y fué a abrir. El rrellano de la escalera estaba vacío.

—Habrá sido alguno que se ha equivocado de piso—se dijo M. Martinoy.

Esta hipótesis fué confirmada inmediatamente por el ruido que hizo al ser cerrada la puerta del piso superior. Pero casi al mismo tiempo la puerta del piso de abajo se abrió y se cerraba, observándose cierto ruido de faldas.

M. Martinoy cerró su puerta y volvió a su habitación. Reanudó la lectura con mayor interés; pero de repente se detuvo. Una duda cruel agitación su alma: la de si la persona que había llamado en su casa por equivocación había subido a llamar al piso de encima o descendido para llamar al piso de abajo.

Estaba abismado en estas reflexiones cuando llamaron de nuevo. Monsieur Martinoy tuvo la intención de no abrir. Sin embargo, pensó que la gente no se equivoca siempre de piso, y para descargo de su conciencia fué a abrir. El rrellano de la escalera no estaba vacío. Vió en él a un joven y una joven. Ella, apoyada sobre el pasamano de la escalera, parecía desfallecer. Monsieur Martinoy corrió hacia ella y la sostuvo, y la llevó a su cuarto. Al ver al joven, que se había quedado detrás sin moverse, le dijo:

—¿Qué hace usted ahí? ¡Venga!

El joven le siguió. Monsieur Martinoy echó a la joven en un diván de un salón y volvió a interrogar al joven:

—Su mujer de usted—le dijo—se halla en estado de buena esperanza, ¿no es eso?

Estas palabras reanimaron a la joven, que se incorporó y dijo vivamente a M. Martinoy:

—¿Su mujer? ¡Pero si no nos conocemos!—Perdónenme ustedes—añadió M. Martinoy—Celebro mucho, señora, que esa ligera indisposición se haya desvanecido... Y ahora, ¿podré saber a qué debo el honor de su visita? Y, señor mío, ¿podré también saber con qué objeto honra usted con su visita esta casa?

La joven se ruborizó y guardó silencio. Por su parte, el joven parecía estar turbado. No obstante, respondió con visible excitación:

—¿Es con M. Lavardac con quien tengo el gusto de hablar?

—No...—interrumpió ella—. Este señor no es M. Lavardac... Conozco muy bien a M. Lavardac...

Y súbitamente se detuvo, se mordió los labios y de nuevo se ruborizó, mientras el joven añadía con un tono de tranquilidad:

—¡Ah! Mucho mejor... Como que es por Mme. Lavardac por quien he venido...

—Y yo por M. Lavardac—declaró vivamente la joven, que debía de ser impulsiva.

Y añadió con doloroso acento:

—De modo que, por lo visto, está casado!

—Perdone usted...—dijo el joven— Monsieur Martinoy, que presenciaba esta escena con la boca abierta—. El ascensor me ha dejado en la puerta de esta casa...

—Y yo... Yo acababa de llamar cuando vi que se presentaba este caballero, me dió miedo, y por eso me oculté... Me convencí de que me había equivocado de piso... Entonces bajé la escalera...

—Mientras yo, que también me ocultaba—repuso el joven—, subí al piso de encima, donde era desconocida Mme. Lavardac...

—Tampoco conocían en el de más abajo a M. Lavardac. Entonces subí y llamé. En aquel momento está señor bajaba. De repente me puse mala.

M. Martinoy creyó que había llegado el momento de tomar la palabra.

—Les he oído a ustedes, al uno y al otro. Usted, señora, quería ver a M. Lavardac, y

usted, caballero, desea saludar a Mme. Lavardac. Y monsieur y madame Lavardac tal vez esperarán a ustedes. Ahora bien, monsieur y madame Lavardac viven, como yo, en el piso tercero de esta casa; pero vivirán en el otro cuerpo del edificio. El portero no les ha dado a ustedes bien la dirección. Quizás estuvieran ustedes distraídos y no le entendieron bien. De todos modos, creo que se han equivocado ustedes de escalera.

—¡Ah!—exclamó el joven riendo—. De modo que ahora resulta que M. Lavardac es un hombre casado y además se la pega a su mujer. Confieso—añadió el joven—que si hubiera sabido esto... Ella no me ha dicho una palabra. Soy demasiado caballero para aprovecharme de una desaventura conyugal.

—Quizás lo ignore—objetó M. Martinoy con ironía.

—¿Ignorar qué?—exclamó la joven—. Desde luego aseguro que M. Lavardac no falta a sus deberes conyugales. Por lo menos yo no sé nada.

Y se volvió hacia el joven muy ruborizada.

—Puedo jurar que ésta era la primera vez que venía a su casa. Si no hubiera sido por usted, quizás hubiese cometido una falta irreparable. Cuando pienso en que está casado y en que me dijo que era soltero y que me prometió formalmente...

—¿Casarse con usted?—le preguntó monsieur Martinoy con benevolencia.

La joven no contestó. Se puso la cara entre las manos y comenzó a llorar.

M. Martinoy se dirigió sonriente al joven.

—No creo que Mme. Lavardac le haya prometido a usted otro tanto.

—No me hable usted de ella—contestó el otro.

—No me hablen ustedes de él—añadió la muchacha enjugándose los ojos.

—Entonces, ¿de qué podemos hablar?—expuso M. Martinoy sin cesar de sonreír.

—De nada—declaró el joven—. Bastante indiscretos hemos sido.

—Nos retiramos—dijo ella.

El «hemos» de él y el «nos» de ella parecían crear un lazo entre los dos.

La muchacha se ruborizó por séptima vez. El dijo:

—Debe usted pensar mal de nosotros.

—Sí, señor—confirmó ella.

—Pienso—manifestó M. Martinoy—que esto se arreglará. Si ustedes quieren, hablaremos otra vez de ello. Todavía existe la promesa de matrimonio. Vuelvan ustedes a verme. Y cuando vuelvan, no se equivoquen de piso.

ADRIEN VELY

FUNDACION BE JEFICA

El Patronato de la Fundación del excelentísimo Sr. D. Luis Ponce de León y Cataumbe, duque viudo de Denia (q. e. p. d.), instituida para el «Asilo de niños pobres enfermos», instalado en la calle de San Enrique, núm. 8, de Chamartín de la Rosa (Madrid), ha resuelto, de acuerdo con las Hermanas de la Caridad, Hijas de San Vicente de Paúl, que lo tienen a su cargo, y con los facultativos adscritos al mismo, establecer como extensión de tan caritativa obra benéfica, un consultorio con carácter gratuito, para la asistencia médica de los niños pobres enfermos que lo necesiten.

Alcance político

LA JUNTA DE EDIFICIOS PUBLICOS : : :

Se reunió esta mañana, entendiéndose, entre otras cosas, en la consulta que se le había hecho sobre la adquisición de una parcela de terrenos perteneciente a particulares, para completar con ella el solar en que habrá de construirse en la Moncloa el edificio destinado a nueva Facultad de Medicina.

Informó la Junta en sentido favorable a la adquisición.

FIRMA DE GOBERNACION

Nombrando gobernador civil de Baleares, vacante por fallecimiento, a D. Raimundo

memoria... si es que os conmueven, como a mí, cierta clase de recuerdos.

«Estad aquí a las doce en punto, que es la hora del almuerzo, y os ruego que seáis exacto, pues cuando me hacen esperar se me irritan los nervios y entonces saco a veces los pies del plato. Ya comprenderéis que no lo digo por los platos de la posada. Al buen entendedor...

«Preguntad por vuestro amigo León Randal, estudiante de leyes, recién venido de París y alojado en la «sala azul».

Esta carta no tenía firma.

Luego que el barón la hubo descifrado toda ella, lo que no fué poco difícil, pues estaba escrita con unos garraños ininteligibles, la arrugó entre sus dedos, y con un gesto de cólera exclamó:

—¡Olimpia Silas! ¡Ah! Sobrado bien lo adiviné mi amigo. Pero ¿cómo es posible que haya descubierto mi paradero? ¡Maldito amor! ¡Será, acaso, para mí semejante a la cadena del presidario? Cuidado, Olimpia. ¡Ay de ti si intentas atravesarte en mi camino, pues si es necesario destrozaré para pasar, no vacilaré!

Después de algunos instantes de silencio y reflexión, el barón de Streny añadió:

—Es preciso obedecer; toda resistencia inmediata, tras de ser imposible, me comprometería demasiado. Iré, pues, a la cita de Olimpia, y como es codiciosa, y por otra parte, ese capricho, que ella llama pasión, debe habérselo pasado con el tiempo, luchando y sosteniéndolo todavía tan sólo por obstinación, es de esperar que podamos entendernos, comprando yo mi libertad a cualquier precio.

(42)
Folleton de «La Correspondencia de España»

LAS HIJAS DEL SALTIMBANQUI

POR

XAVIER DE MONTEPIN

(PROHIBIDA LA REPRODUCCION)

quita covacha, un tesoro reservado para las grandes ocasiones?

—Sí, a fe mía. Me quedan algunas botellas (¡oh, todo lo más habrá una docena!) de un Chateau Châlons de 1782, que me legó mi difunto padre, y puedo asegurarte que nunca se ha bebido una cosa tan exquisita.

—Pues es preciso dar un tiento a las botellas.

—Tengo además un moscatel delicioso, un poco de Cambertín del año en que apareció el cometa, y Burdeos que cuenta por lo menos veinte años de embotellado. ¿Cuál de éstos subo?

—Traednos de todos, señora Mónica, que nosotros elegiremos los que más nos gusten, y estad segura que sabremos apreciar vuestros vinos cual se merecen.

LA MODA

FEMINIDADES

Voy a mostrarme hoy muy práctica, señoras; no se puede bromear cuando se trata de «hacer» su maletín de viaje, y si me lo permitís, os ayudaré un poco.

En primer lugar os hace falta un verdadero bolso o maletín de viaje.

Conozco personas que lo reemplazan por cualquier cosa: una caja, una bolsa, un cesto, ¡qué se yo! Cuando necesitan algo, no encuentran nada a mano y claman contra la incomodidad de los viajes, sin percibirse que son ellas mismas las que crean las molestias.

El «saco» de viaje puede ser de tela o de cuero; esto último desde luego es preferible, y de forma bastante amplia. Además de la cartera clásica, donde van los peines, cepillos, frascos y caja de jabón, debe tener dos bolsillos: uno de ellos se reservará para guardar las alhajas, el dinero y los documentos de identidad; en el otro, las cartas, fotografías, «carnets» de anotaciones, etc.

El fondo del maletín debe ser bastante ancho, a fin de contener un par de zapatillas, una camisa de dormir y un monedero donde podáis meter un pañuelo, lápiz, polvos, espejito y algo de dinero. De este modo, si se detiene una en alguna población del trayecto sería molesto andar con el maletín a cuestas, y así se deja en la gerencia del hotel y se lleva solamente el monedero. Creo haber dicho lo principal; pero ¡cuántas advertencias antes que el tren parta!

¡Veamos! ¿Habéis metido en el maletín una estilográfica o un tintero de bolsillo y su pluma, o sencillamente un lápiz y unas tarjetas postales?

¿Habéis metido algunos alfileres, agujas, dedal e hilo, en previsión de cualquier desgarrón o de la temida carrerilla en la media?

¿Habéis metido también una cajita con



Sencillo este vestido de crepé «Georgette» salmón pálido, plisado y con tabloncillos lisos.



Puede ser de tafetán o crepón, adornado con cintas, que forman calados y pompones.



Organdí color limón, adornado con tiras encañonadas de su misma tela.

CORALINE
EL MEJOR DENTIFRICO
EN TODAS LAS PERFUMERIAS

esos bombones ácidos, de naranja, menta o limón, para evitar la aspereza de la garganta y distraer un poco la monotonía del viaje?

¿Os ha quedado algún huequecito para adaptar un libro interesante de pequeño formato?

...Y el espejo, ¿lleváis un espejo? (Esto será ciertamente lo último que se os olvide.)

Finalmente, ¿lleváis para limpiaros la carbonilla, que sin duda caerá sobre vuestro rostro, una esponjita humedecida, dentro de una bolsita de caucho, un poco de algodón en rama y alcohol?

Yo creo que tenéis bastante; hay personas que, no sabemos si en previsión de un accidente, viajan con un completo botiquín. En una ocasión me tocó ser compañera de viaje de una señora tan prevenida como amable, de estas señoras españolas comunicativas y serviciales, que Dios bendiga.

A mitad de camino me empezó a doler la cabeza; la amable señora, apenas había empezado a quejarme, sacó de su arsenal de botica una pastilla de aspirina que me la ofreció presurosa. Un señor anciano tocó en seguida esta buena señora aprovechó la ocasión para darle unas pastillas para la tos; un chiquillo travieso se cogió los dedos en la ventanilla; la providencial señora corrió en su auxilio con yodo, árnica, gasa, y qué sé yo qué cosas más. Una hora después ofrecía a una evaporada señorita un frasco de sales contra el mareo, y a un caballero un trocito de tafetán inglés.

Vosotras podéis no llevar todo esto. Además, no os queda ya sitio en el maletín para meter nada más; yo sé lo que os ha pasado a última hora: después de cerradas todas las maletas, ¡surgen tantas menudencias que no se pueden dejar!

Tenéis el saco lleno, os cuesta trabajo el cerrarlo; ¡buen viaje y hasta la vista, divertiros mucho!

M. DE M.

USE USTED LOS PRODUCTOS
ROBERTS
EN TODAS LAS PERFUMERIAS

Vinos tintos de las bodegas en Elciego (Alava)

DE LOS HEREDEROS DEL

EXCMO. SR. MARQUES DEL RISCAL



Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR
La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros
Exposición de Bruselas de 1910.—GRAN PREMIO
Exposición de Buenos Aires de 1910.—GRAN PREMIO DE HONOR

PEZIDOS para precios y condiciones, dirigirse al administrador, Mr. G. Dubos, por Conicero Elciego (Alava), o al apoderado de la Casa, Cuesta de Santiago Domingo, 5, Madrid.

Pagos.—Al contado, al hacerse el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid.

DEPOSITOS EN ESPAÑA:

- Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.
- Avilés.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara. Ultramarinos.
- Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal Ribas, Rambla de San José, 23; calle de Pelayo, 42; calle del Hospital, 2, y plaza del Borne, 8.
- Idem.—D. Manuel Urrutia, Rambla de Santa Mónica, 8 y 10. 1.º
- Bilbao.—Viuda de Miguel Hormaechea, Bidebarrieta, 2.
- Idem.—D. Pablo Tapia, Santa María, 17.
- Cáceres.—D. Manuel García, Alfonso XIII, número 4.
- Cádiz.—D. José Serrano de la Jara, Antonio López, 3.
- Cangas de Onís.—D. Graciano Fernández. Cereales y Ultramarinos.
- Ciudad Real.—D. Diego Pizarroso, Castellar, 15. Hotel Pizarroso.
- Córdoba.—Viuda e Hijos de M. Ortega, Duque de Hornachuelos, 14 duplicado.
- Idem.—D. Esteban Gómez Mateo, plaza de Sagasta, 1.
- Cortuña.—D. Justo Navarro, Santa Catalina, 1.
- El Ferrol.—D. Rafael Lamas, Sánchez Barcáiztegui, 1.
- Granada.—D. Pedro Pascual, Calderería Vieja, 44, segundo.
- Huelva.—D. Valeriano Ciordia, Concepción, 12.
- Huesca.—D. Juan Atarés, Coso Bajo, 10. Fábrica de chocolates.
- Jaén.—Sres. Hijos de Joaquín Porras, Bernabé Soriano, 2, confitería.
- Jerez de la Frontera.—D. Luis de Cala y Aguirre, Conocedores, 4.
- Linares.—D. Antonio Córdoba, Agua, 7. «La Estrella Oriental».
- Madrid.—Sras. Hijas de D. Baldomero García, «High Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
- Idem.—D. J. Pecastaing, Príncipe, 13.
- Idem.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3. Ultramarinos.
- Madrid.—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21. Comestibles.
- Idem.—Sres Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8. «La Mallorquina».
- Idem.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15. Comestibles.
- Idem.—D. Carlos Prast y Hermanos, Arrenal, 8. «Las Colonias».
- Idem.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12. Ultramarinos.
- Idem.—D. H. Pidoux, Cruz, núm. 12.
- Idem.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaliza, 15, e Infantás 4 y 6. Vinos.
- Idem.—D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41. «La Negrita».
- Málaga.—D. A. de Burgos Maesso, Bodegas, Don Cristián, 8.
- Oviedo.—Sr. Hijo de D. G. Mori, Cimadevilla, 5.
- Ribadesella (Asturias).—D. Ramón Fernández Ruisánchez. Cereales y Ultramarinos.
- Salamanca.—D. Nicolás Rodríguez, Rua, 21 San Ildefonso (Real Sitio).—D. Adriano Alvarez, plaza del Vidriado, 4.
- San Sebastián.—D. Gerardo Cayueta, General Echagüe, 4, segundo.
- Idem.—D. Mateo Balaguer, Camino, 7.
- Idem.—D. José Echave, «La Urbana», plaza de Guipúzcoa, 15.
- Idem.—Casa Delbos, Proveedores efectivos de la Real Casa, Legazpi, 4 y 6.
- Idem.—D. José Amochategui, Urbietta, 21, bajo.
- Santander.—D. Bernardo Martínez, Alameda primera, 20 y 22. Almacén de vinos.
- Segovia.—D. Manuel Pérez, Sucesor de Ochoa, Juan Bravo, 5.
- Sevilla.—José María de Olmedo y Carranza, Alameda, 29.
- Valencia.—D. Pedro Nadal, calle de Pascual y Genis, 14. Comercio.
- Valladolid.—D. Eudocio López, Santiago, número 1 y 3.
- Villagarcía.—D. Andrés Duro.
- Vitoria.—D. Manuel Hernández, plaza de la Independencia, 4.
- Idem.—Sres. D. Maximino Pérez y Compañía, Postas, 16.
- Zaragoza.—D. Miguel Mur, Coso, 37.

ADVERTENCIAS.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles, y en sus dobles envases en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará a la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En las etiquetas y en los corchos va marcado el año del vino. Todos los envases se envían precintados.

CASA ONDATEGUI. 36, MONTERA, 36

Grandes rebajas de precios, en todos
:: los géneros, por fin de temporada ::
CAMISERIA DE PRIMER ORDEN :: ROPA BLANCA FINA
Novidades y fantasías en artículos de señora y caballero

¡El que no anuncia no vende!

Pedid siempre, antes de hacer vuestra publicidad, nuestra última tarifa de precios. Presupuestos con dibujos gratis para anuncios en toda la Prensa de España, vallas, teatros, tranvías, luminosos, álbums carreras de caballos, vitrinas, etcétera

Empresa Anunciadora «Los Tiroleses»
Conde de Romanones, 7 y 9, entresuelos

Fundada en 1885 — Teléfono 331 M — Apartado de Correos núm. 40

LOS FUERTES CALORES

producen extenuación e inapetencia y el organismo se debilita por falta de alimentación. Un modo positivo de equilibrar las fuerzas, consiste en alimentarse con

CARNE LÍQUIDA

DEL DR. VALDÉS GARCÍA, DE MONTEVIDEO

que las nutre poderosamente sin trabajo para el estómago y a la vez estimula el apetito.



De venta: En las farmacias y Centros de Específicos

INYECCION BROU

CÉLEBRE REMEDIO FRANCES

MAS EFICAZ contra los Flujos Antiguos ó recientes. Suprime Sándalo y Copáiba que ocasionan dolores de riñones, fatigan el estomago y se descubren por su olor. 23, Rue Richelieu, PARIS. — Todas Farmacias.

OFICINA TECNICA DE PUBLICIDAD PRADO-TELLO PIAMONTE, 10.

Yerniados, bragueros científicos. Campos, médico. Augusto Figueroa, núm. 8. Precios módicos.

Antes de comprar especificamente. Aconsejamos a extranjeros y recetas, preguntar precios en Puebla, 11, farmacia. Tenemos el Depurativo Radical mejor del mundo.

La Prensa

Anuncios en general. CARMEN, 18.

Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario y aniversario. Pinturas Líquidas. MARCA OSO. Para todas las Industrias. Pinturas Galias. — MADRID

JARABE DE GIBERT y Grajeas AFECCIONES SIFILITICAS VICIOS de la SANGRE. Preparados por BOUTIGNY-DUAMEL, Farmacéuticos DESCOBRIJES DE LAS INFECCIONES. Avenue de la République, Paris.

PAPELES PINTADOS de Cristóbal Hernández. Calle Mayor, 42. — MADRID. Remito muestras a provincias.

Las galletas OLIBET son las mejores

LA FORESTAL DE URGEL

Calle de Cortes, 684.—Teléfono 1.210 Dirección telegráfica: MIBERN, Barcelona FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LERIDA). FABRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LERIDA)

Reformadas las fábricas con arreglo a los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, a la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son:

CARTULINAS MATIZADAS PARA LITOGRAFIA, RELIEVES, ETC. CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR, A PROPOSITO PARA LA CONFECCION DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECANICO. CARTON MADERA BLANCO, CARTON CUERO, BILLETES-TICKETS-FERROCARRIL.

PRODUCCION DIARIA: 8.000 KILOS